

# 政制發展步莫停· 遷向普選新里程

西貢區議會

吳仕福主席暨各位區議員：

於 2010 年 5 月 4 日舉行的西貢區議會會議席上，

提出支持特區政府有關 2012 年兩個選舉產生辦法的動議

特區政府於去年 11 月發表了《2012 年行政長官及立法會產生辦法諮詢文件》，就 2012 年兩個選舉產生辦法，提出認為可考慮的方向，並開展為期三個月的公眾諮詢。西貢區議會在 2010 年 1 月 22 日的會議上，通過了由 21 位區議員提出的動議：「本會支持特區政府根據香港的實際情況和循序漸進的原則向前發展，在 2012 年透過擴大民選區議員參與提升行政長官及立法會選舉辦法的民主成份；支持在 2012 年增加行政長官選舉委員會人數以增強其代表性，但人數不超過 1200 人；支持在 2012 年將立法會議席數目增加至 70 席，新增 5 席由地區直選產生，另增加 5 個區議會功能界別議員，全數由民選區議員選舉產生。」

2010 年 4 月，特區政府發表了《2012 年行政長官及立法會產生辦法建議方案》，方案建議行政長官選舉委員會人數由現時的 800 人增至 1200 人，並把選舉委員會第四界別（即政界）新增 100 個議席的四分之三（即 75 席），加上原來的 42 個議席，區議會將共有 117 個議席，由民選區議

# 政制發展步莫停· 邁向普選新里程

員互選產生；建議行政長官候選人的提名門檻，維持選舉委員會總人數的八分之一〔即 150 人〕；建議立法會議席數目由現時的 60 席增加至 70 席，分區直選及功能界別各增加至 35 席，新增的 5 個功能界別議席，以及原來的 1 個區議會議席〔合共 6 席〕，全數由民選區議員互選產生；建議 6 個區議會議席以「比例代表制」由民選區議員互選產生；等等。

我們認爲，上述建議方案是特區政府在充分聽取民意之後提出的，既符合人大常委會於 2007 年 12 月 29 日通過的《關於香港特別行政區 2012 年行政長官和立法會產生辦法及有關普選問題的決定》，亦符合《基本法》規定的政制發展須循序漸進及均衡參與的原則，值得大家支持。我們希望立法會各黨派的議員支持並通過建議方案，使政制得以向前走，不要原地踏步。

爲此，我們提出動議如下：

「本會支持特區政府於 2010 年 4 月提出的 2012 年行政長官及立法會產生辦法的系列建議方案。」

懇請大家支持通過。

# 政制發展步莫停· 邁向普選新里程

動議人：

陳國旗

駱水生

成漢強

和議人：

溫悅球

凌文海

祁麗媚

邱玉麟

邱戊秀

陸惠民

伍炳耀

鍾群珍

溫悅昌

區能發

何觀煥

譚領律

劉偉章

吳雪山

劉京科

陳權軍

方國珊